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RAPORTY KOŃCOWE

Obszar 3: Funkcjonowanie szkoły w środowisku
lokalnym.

Wymaganie 3.1: Wykorzystywane są zasoby środowiska na rzecz        

                             wzajemnego rozwoju.
Poziom D: Szkoła lub placówka podejmuje inicjatywy na rzecz środowiska. Szkoła  

                      lub placówka współpracuje z instytucjami i organizacjami działającymi  

                      w środowisku

Poziom B: W działaniach szkoły lub placówki są uwzględniane możliwości 
                      i potrzeby środowiska. Współpraca szkoły lub placówki z instytucjami    

                      i organizacjami działającymi w środowisku wpływa korzystnie na rozwój 
                      edukacyjny uczniów.
Raport końcowy: 

Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytania związane z wykorzystaniem przez naszą szkołę zasobów środowiska na rzecz wzajemnego rozwoju. W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano szczegółowej analizie: 

· Czy szkoła współpracuje ze środowiskiem lokalnym?

· Jakie działania dydaktyczne, wychowawcze i organizacyjne były prowadzone we współpracy z podmiotami środowiska lokalnego?

· Czy środowisko lokalne wspiera szkołę w jej działaniach i w jaki sposób?

· Jakie korzyści wynoszą uczniowie dzięki współpracy z organizacjami i instytucjami działającymi w środowisku lokalnym?

· Czy szkoła daje szansę na spotkania z ludźmi lub organizacjami spoza szkoły?

Badaniem objęto ankietami: rodziców, uczniów, nauczycieli, wywiadem objęto: dyrektora szkoły, Radę Rodziców, partnerów szkoły(Koło Łowieckie „Bażant”, Koło Gospodyń Wiejskich, Sołtysa Janowic, Bibliotekę Publiczną w Janowicach, Radnego Gminy Bestwina: p. Jerzego Borutka. Uzyskane w ten sposób odpowiedzi pozwoliły na wyciągnięcie następujących wniosków:

Szkoła współpracuje z wieloma organizacjami i instytucjami działającymi w środowiskiem lokalnym t.j.: Urząd Gminy, Świetlica Środowiskowa, Parafia pod wezwaniem św. Józefa Robotnika w Janowicach, Parafia pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Bestwinie, Biblioteka Publiczna w Janowicach, Muzeum Regionalne w Bestwinie, Szkoły Podstawowe w Gminie Bestwina, Straż Pożarna, Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Bestwinie, Bank Spółdzielczy, Koło Łowieckie „Bażant”, Koło Gospodyń Wiejskich w Janowicach, Koło Pszczelarzy w Bestwinie, Książnica Beskidzka – Europe Direct w Bielsku-Białej, Szkoła Podstawowa nr 7 w Czechowicach-Dziedzicach, Zespół Szkół Technicznych i Licealnych w Czechowicach-Dziedzicach, Stowarzyszenie Pomocy Rodzinie „Nasza Rodzina” w Czechowicach Dziedzicach, rodzice uczniów i liczni sponsorzy imprez szkolnych oraz Rada Sołecka. Dzięki tym kontaktom wychowankowie szkoły mogą m.in.: prezentować swoje umiejętności na forum gminy, rozwijają swoje talenty i umiejętności, zdobywają wiedzę (o środowisku lokalnym, na temat kultury i tradycji regionalnych, miejscowej roślinności i mieszkańców lasu oraz UE). Ponadto mają możliwość spotkań z ciekawymi ludźmi, oszczędzania w SKO, wspierania działań na rzecz całej społeczności oraz dofinansowania do wyjazdów. Dzieci mają organizowaną szeroką gamę zajęć, spotkań z ludźmi lub organizacjami spoza szkoły. Można tutaj wymienić spotkania ze strażakami, policjantami, listonoszem, pszczelarzem, ze znanymi osobami z terenu gminy i nie tylko, z członkami i przedstawicielami zespołu regionalnego, przedstawicielami Koła łowieckiego „Bażant” w Bestwinie, przedstawicielami punktu Europe Direct z Bielska-Białej oraz wyjazdy na konkursy i zawody sportowe. Szkoła prowadzi działania, które mają na celu zaspokojenie potrzeby środowiska lokalnego t.j.: imprezy środowiskowe, przedstawienia, rajdy rowerowe, pikniki rodzinne, andrzejki, aktywny udział w uroczystościach państwowych i w życiu parafii. Można stwierdzić, że między innymi dzięki tym działaniom szkoła jest hojnie wspierana przez lokalne środowisko. 

Według ankietowanych szkoła współpracuje ze środowiskiem lokalnym oraz w jej działaniach uwzględniane są możliwości i potrzeby środowiska, a ta współpraca wpływa korzystnie na wzajemny rozwój szkoły i środowiska lokalnego. Spełniamy wymagania na poziomie B.

Wnioski: 
W dalszym ciągu należy szukać nowych partnerów do współpracy ze szkołą w celu wzajemnego rozwoju szkoły i środowiska lokalnego.

Wymaganie 3.2: Wykorzystywane są informacje o losach 
                             absolwentów.
Poziom D: Szkoła lub placówka wykorzystuje informacje o losach absolwentów   

                      w procesie nauczania i wychowania.

Poziom B: Absolwenci są przygotowani do dalszego kształcenia 

                      lub funkcjonowania na rynku pracy na miarę swoich możliwości. 

Raport końcowy:
Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytania związane z losami absolwentów. W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano analizie:

· Czy szkoła przygotowuje do dalszej edukacji?

· Czy szkoła przygotowuje do funkcjonowania na rynku pracy?

· Jakie działania prowadziła szkoła w tym lub poprzednim roku szkolnym, by przygotować uczniów do funkcjonowania na rynku pracy?

Analiza  przeprowadzonych wywiadów z absolwentami i dyrektorem szkoły oraz odpowiedzi z ankiet dla nauczycieli i rodziców pozwoliła na wyciągnięcie wniosku, że szkoła spełniła wymagania na poziomie B czyli „Absolwenci są przygotowani do dalszego kształcenia lub funkcjonowania na rynku pracy na miarę swoich możliwości.”

Zarówno nauczyciele jak i rodzice wymieniają szereg kółek zainteresowań, które przygotowują uczniów do dalszej edukacji i funkcjonowania na rynku pracy. Szkoła bierze udział w licznych projektach lokalnych, krajowych czy międzynarodowych. Uczniowie wyjeżdżają do kina, teatru, na koncerty oraz wycieczki edukacyjne. Organizowane są spotkania z ciekawymi ludźmi, euro debaty, konkursy, imprezy środowiskowe, akcje uwrażliwiające na losy innych ludzi typu „Góra grosza”, zawody sportowe. Prężnie działa Samorząd Uczniowski, Szkolne Koło Europejczyka, zespoły wokalno – instrumentalne. Nauczyciele wykorzystują różnorodne metody i treści nauczania jak: metody aktywne, metody projektów, zabawy integracyjne, zadania logiczne, działania wykorzystujące wiedzę w praktyce oraz odpowiedzialności za słowo. Rozwijają logiczne myślenie, umiejętność pracy w grupie, umiejętność wykorzystania TIK-u.


Wszystkie te działania prowadzą do wychowania w duchu patriotycznym. Uczą szacunku do pracy i drugiego człowieka, kształtują postawy społeczne i ekologiczne, empatię i tolerancję. Uwrażliwiają też na losy innych ludzi. Uczniowie nabywają chęć zdobywania wiedzy, wytrwałość w dążeniu do celu, osiągania sukcesu, są gotowi do wkładania dodatkowego wysiłku, wykorzystują swoją wiedzę w praktyce.


Stworzenie pozytywnego wizerunku samego siebie pozwala w samoakceptacji, docenianiu swoich mocnych stron i pokonywaniu nieśmiałości wobec nowych rówieśników i nauczycieli. Tak ukształtowany młody człowiek jest otwarty na siebie i innych ludzi, potrafi wyrazić swoje zdanie licząc się za poglądami innych, jest aktywny i prospołeczny. Wszystkie te działania przygotowują do dalszej edukacji, a w przyszłości do funkcjonowania na rynku pracy.

Wnioski:

Należy kontynuować zajęcia kształtujące umiejętność pokonywania trudności w nawiązywaniu nowych relacji.

Wymaganie 3.3: Promowana jest wartość edukacji.
Poziom D: Szkoła prezentuje i upowszechnia informacje o ofercie  

                      edukacyjnej oraz podejmowanych działaniach i osiągnięciach.

                      Szkoła informuje środowisko o celowości i skuteczności  

                      podejmowanych przez nią działań.

Poziom B: Szkoła promuje w środowisku potrzebę uczenia się.

                      Szkoła jest pozytywnie postrzegana w środowisku.

Raport końcowy:


Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytania, czy szkoła promuje wartość edukacji w środowisku lokalnym.

W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano szczegółowej analizie:

· W jaki sposób szkoła informuje o swojej ofercie edukacyjnej, działaniach i osiągnięciach?

· Jak i kogo szkoła informuje o celowości i skuteczności swoich działań?

· Jakie działania promujące wartość uczenia się w środowisku podejmuje szkoła?

· Jakie działania podejmuje szkoła świadczące o tym, że dba o jakość uczenia się?

· Jakie działania świadczące o tym, że szkoła współpracuje z rodzicami, samorządem i środowiskiem lokalnym?

Badaniami objęto: rodziców, uczniów, nauczycieli - ankiety, Dyrektora, Radę Rodziców, Partnerów Szkoły (Koło Łowieckie Bażant, sołtys Janowic, Biblioteka Publiczna w Janowicach, Urząd Gminy, Koło Gospodyń Wiejskich) – wywiad. Uzyskane w ten sposób odpowiedzi pozwoliły wyciągnąć następujące wnioski.

Szkoła posiada szeroką ofertę edukacyjną, podejmuje wiele działań i może pochwalić się licznymi sukcesami zarówno uczniów jak i nauczycieli. Informacje dotyczące oferty edukacyjnej, działań podejmowanych przez szkołę oraz osiągnięć umieszczane są na szkolnej stronie internetowej, tablicach ogłoszeń, w lokalnej gazecie i własnej gazetce. Część tych informacji przekazywana jest również w trakcie trwania Imprez środowiskowych, które cieszą się ogromnym zainteresowaniem. Według ankietowanych przekazywane informacje są wystarczające i wiarygodne.


Szkoła podejmuje szereg działań mających na celu promowanie edukacji w środowisku. Zamieszcza informacje o sukcesach uczniów i nauczycieli na szkolnej stronie internetowej, nagradza za 100% frekwencję , rodzice otrzymują listy pochwalne. Uczniowie otrzymują pochwały na forum szkoły i klasy, na zebraniach z rodzicami. Uczniowie otrzymują nagrody książkowe i dyplomy oraz organizowane są pokazy talentów.

Dodatkowo szkoła prowadzi szereg działań dla środowiska. Organizuje spotkania z ciekawymi ludźmi, prowadzi konsultacje i debaty. Szkoła aktywnie uczestniczy w akcjach charytatywnych i społecznych. Bierze również udział w licznych projektach edukacyjnych.


 Przeprowadzone badania potwierdziły również, że szkoła dba o jakość uczenia się. Świadczy o tym obszerna oferta zajęć pozalekcyjnych – liczne koła zainteresowań. Dzieci mają także możliwość korzystania z pomocy nauczycieli w sytuacji, w której takiej pomocy wymagają. Szkoła na bieżąco wzbogacana jest w pomoce dydaktyczne. Uczniowie mają możliwość uczestniczenia w projektach (lokalnych, krajowych i międzynarodowych), konkursach (gminnych, powiatowych, wojewódzkich ogólnopolskich i międzynarodowych) i wycieczkach dydaktycznych.

Dzięki tak szerokiej ofercie i ogromnym zaangażowaniu wykwalifikowanej kadry pedagogicznej, uczniowie osiągają liczne sukcesy w konkursach i mogą się pochwalić bardzo dobrym wynikiem na sprawdzianie po szóstej klasie. Powyższe fakty wskazują, że uczniowie są odpowiednio przygotowani do dalszej nauki.


 Uzyskane w toku badań wyniki potwierdzają, że szkole, nauczycielom i pracownikom szkoły zależy na współpracy z Rodzicami, Samorządem i Środowiskiem lokalnym. 

Działania podejmowane przez szkołę są bardzo dobrze postrzegane w środowisku. Ankietowani zgodnie potwierdzają, że na bieżąco są informowani o celowości i skuteczności tych, że działań . Zarówno partnerzy, Samorząd jak i Rada Rodziców doceniają wszystkie inicjatywy podejmowane przez szkołę, gdyś świadczą one o chęci i potrzebie współpracy z w/w organizacjami. Dzięki temu obie strony poznają zaplecze swojej pracy, a młodzież poznaje środowisko, w którym żyje.


Zaprezentowane powyżej wnioski pozwalają stwierdzić, że szkoła w obszarze 3.3 spełnia wymagania na poziom B. Ankietowani zgodnie potwierdzają, że szkoła promuje wartość edukacji.
Wnioski: 

Jeszcze bardziej promować wartość edukacji w środowisku lokalnym i poza nim, żeby zwiększyć  nabór uczniów do naszej szkoły. 
Wymagania 3.4: Rodzice są partnerami szkoły.
Poziom D: Szkoła pozyskuje i wykorzystuje opinie rodziców na temat swojej pracy.           

                      Szkoła wspiera rodziców w wychowaniu dzieci.

Poziom B: Rodzice współdecydują w sprawach szkoły i uczestniczą                  

                      w podejmowanych działaniach.                               
Raport końcowy:

Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytania związane z zaangażowaniem rodziców w działania podejmowane przez szkołę. W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano analizie:

· Czy rodzice uczestniczą w działaniach podejmowanych przez szkołę?

· W jakich działaniach podejmowanych przez szkołę uczestniczą rodzice?

· Jakie są efekty działania rodziców?

· Czy rodzice współuczestniczą w decyzjach dotyczących życia szkoły?

· W jakich decyzjach dotyczących szkoły współuczestniczą rodzice?


Analiza przeprowadzonych ankiet z rodzicami i nauczycielami oraz wywiadów z Dyrektorem i Radą Rodziców, dotyczących zaangażowania rodziców w działania podejmowane przez szkołę pozwala na wyciągnięcie wniosku, że szkoła w pełni spełnia wymagania na poziomie A czyli: 

1. Rodzice uczestniczą w działaniach organizowanych przez szkołę. 

2. Rodzice biorą udział w podejmowaniu decyzji dotyczących życia szkoły.

Ad. 1. 

Rodzice uczestniczą w działaniach organizowanych przez szkołę. Potwierdzają to w swoich wypowiedziach rodzice uczniów  (89, 1%) i nauczyciele (100%) oraz Dyrektor Szkoły i Rada Rodziców. Do działań szkoły podejmowanych przez rodziców należą:

· piknik rodzinny, rajd rowerowy, andrzejki, wycieczki,  pielgrzymki, kiermasze, dofinansowanie wyjazdów, konkursów, finansowanie nagród, akademie szkolone, lekcje otwarte, uroczystości klasowe (pokazy talentów, ślubowanie, itp.), zbiórki (makulatury, odpadów, żołędzi, itp.), konkursy (pomoc w organizacji, możliwość przyglądania się konkursom), występy teatralne, taneczne, koncerty uczniów w szkole i poza szkołą, akcje charytatywne, wypieki ciast na kiermasze i imprezy szkolne, akcje promujące zdrowie (np. „Szkoła Zdrowego Widzenia”).

Ponadto można wymienić działanie, w które angażują się rodzice na forum klasy doktórej należy ich dziecko, tj.:

· pieczenie ciast, zakup artykułów papierniczych, pomoc w bufecie podczas organizowanych imprez, pomoc w organizacji zajęć dodatkowych, np. sportowych, pomoc w organizacji imprez klasowych.

Wśród działań podejmowanych przez rodziców jest wiele takich, które zostały podjęte z inicjatywy samych rodziców i Rady Rodziców. Są to:

· mikołajki, andrzejki, ufundowanie upominków z okazji Dnia Dziecka, zbiórki surowców wtórnych, kiermasz Aniołków, przekazanie 1% podatku na rzecz szkoły, zakup nagród książkowych dla wyróżnionych uczniów.

Efektami działań podejmowanych przez rodziców jest zdobywanie funduszy wykorzystywanych na rzecz Zespołu Szkolno – Przedszkolnego, tj.: 

· dotacji do Zielonej Szkoły, wycieczek, wyjazdów do teatru, pokrycie kosztów wynajmu autokarów, współfinansowanie zakupu pomocy dydaktycznych,  dofinansowanie konkursów.

Ad. 2. 

Rodzice biorą udział w podejmowaniu decyzji dotyczących życia szkoły. Potwierdzają to zgodnie członkowie Rady Rodziców, Dyrektor Szkoły i Rada Pedagogiczna. 
Rodzice uczestniczą w następujących decyzjach:

· planowanie i modyfikacja działań wychowawczych, opiniowanie dokumentów szkoły (programy wychowawcze, profilaktyczne, itp.), opiniowanie podręczników, opiniowanie dodatkowych zajęć dydaktycznych w szkolnym planie nauczania, opiniowanie pracy nauczyciela na ścieżce awansu zawodowego, kalendarz roku szkolnego, wybór kółek zainteresowań, prawo decydowania i współorganizacja imprez środowiskowych, prawo decydowania o jednolitym stroju, wspieranie działań ekologicznych (zbiórka żołędzi, surowców wtórnych, …), zakup książek na nagrody, współfinansowanie imprez, wyjazdów, konkursów, wybór wycieczek klasowych.

Wysoki poziom zaangażowania rodziców w funkcjonowanie szkoły, tzn. udział rodziców w działaniach organizowanych przez szkołę oraz udział w podejmowaniu decyzji dotyczących życia szkoły, pozwala na stwierdzenie, że rodzice są w pełni partnerami szkoły i szkoła w tej dziedzinie spełnia wymagania na poziomie „A”.
