3.1.3. Wymaganie 3.

 Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej
Poziom D: W szkole realizuje się podstawę programową, z uwzględnieniem  

                   osiągnięć uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego. 

                   Podstawa programowa jest realizowana z wykorzystaniem       

                   zalecanych warunków i sposobów jej realizacji.
                   W szkole monitoruje się i analizuje osiągnięcia każdego ucznia,                                   

                   z uwzględnieniem jego możliwości rozwojowych, formułuje 

                   się i wdraża wnioski z tych analiz.

Poziom B: Wdrażane wnioski z monitorowania i analizowania osiągnięć uczniów 
                   przyczyniają sie do wzrostu efektów uczenia się i osiągania 
                   różnorodnych sukcesów edukacyjnych uczniów.
                   Wyniki analizy osiągnięć uczniów, w tym uczniów, którzy ukończyli dany 

                   etap edukacyjny, potwierdzają skuteczność podejmowanych działań 

                   dydaktyczno-wychowawczych. 
                   Uczniowie odnoszą sukces na wyższym etapie kształcenia lub na rynku       

                   pracy.

Raport końcowy:
Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytania, czy uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej.
W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano szczegółowej analizie:
· Jaki jest stopień znajomości podstawy programowej wśród nauczycieli?
· W jaki sposób nauczyciele realizują podstawę programową w poszczególnych klasach?

· Jak często nauczyciele dokonują analizy osiągnięć uczniów?

· W jaki sposób nauczyciele dokonują analizy osiągnięć uczniów?

· W jaki sposób nauczyciele uwzględniają możliwości rozwojowe uczniów?

· Czy i w jaki sposób rodzice i uczniowie zapoznawani są z osiągnięciami uczniów?
· Kto formułuje i wdraża wnioski z analizy osiągnięć uczniów?

· W jaki sposób w szkole następuje wzrost efektów kształcenia po wdrożeniu wniosków z analizy wyników kształcenia?

· Co świadczy o nabywaniu wiadomości i umiejętności przez uczniów?
· Jak monitorować i kontrolować stopień realizacji podstawy programowej?

· Jak wykorzystywane są informacje pozyskane z analizy efektów kształcenia?

Nauczyciele znają podstawę programową, część z nich uważa, że jest 
przejrzysta, czytelna, ułatwia osiąganie założonych celów. Są jednak nauczyciele, którzy uważają, że jest mało precyzyjna. Można ją różnie interpretować, szczególnie to co uczniowie powinni umieć pomiędzy etapami I i II. Twierdzą również, że jest przeładowana i wróciła do rzeczy niepotrzebnych. Jednak bez względu na opinie na jej temat wszyscy nauczyciele realizują podstawę programową. Proces ten przebiega zgodnie z zalecanymi przez MEN warunkami i sposobami, co potwierdza dyrektor szkoły.  

Realizacja podstawy programowej odbywa się poprzez dobór odpowiedniego programu, oraz podręcznika. Nauczyciele zawsze wybierają program zgodny z obowiązującą podstawą programową, realizujący treści w niej zawarte. Program musi być poprawny pod względem merytorycznym i dydaktycznym. Ważne jest również to by dawał możliwość indywidualizacji pracy w zależności od potrzeb i możliwości uczniów, zawierał propozycje kryteriów oceny i metod sprawdzania wiedzy i umiejętności. Nauczyciele wybierając podręcznik  przede wszystkim  zwracają uwagę  na atrakcyjność przekazywania treści. Bardzo ważne jest zróżnicowanie poziomu trudności zadań. Nauczyciele zwracają też uwagę na obecność materiałów multimedialnych, czy obecność bloków powtórzeniowych. Ważne jest by podręcznik pozwalał na indywidualizację pracy z dzieckiem, by dawał możliwość rozwijania zdolności i zainteresowań. Duży wpływ na skuteczna realizacje podstawy programowej ma również stosowanie ciekawych metod pracy. Nauczyciele stosują ciekawe metody pracy z wykorzystaniem komputera, tablicy interaktywnej, pracy w grupach, zajęć na świeżym powietrzu. W klasach I – III i przedszkolu z wykorzystaniem kącików tematycznych.  

W trakcie realizacji podstawy programowej uwzględnia  się osiągnięcia uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego. Nauczyciele stosują zalecenia PPP. Na bieżąco analizują osiągnięcia uczniów oraz stopień przyswojenia umiejętności i wiadomości zawartych w podstawie programowej. Najczęściej stosowanym sposobem sprawdzenia czy uczeń nabył umiejętności i i wiadomości są sprawdziany, kartkówki, odpowiedzi ustne, testy. Ankietowani wskazali również zadania domowe, czytanie, portfolia, prezentacje multimedialne, prace plastyczne. Jasny i wyraźny obraz sytuacji daje prowadzona na bieżąco obserwacja zespołu klasowego, przy realizacji zadań praktycznych, często powiązanych z innymi przedmiotami, dziedzinami. Duże pole do popisu dają również zajęcia dodatkowe, których w szkole posiadamy szeroką ofertę. Zarówno rodzice, uczniowie jak i absolwenci zgodnie potwierdzają skuteczność podejmowanych przez nauczycieli działań. Szkoła stwarza możliwości rozwijania indywidualnych zainteresowań.  Nabyta na zajęciach lekcyjnych i pozalekcyjnych wiedza i umiejętności wykorzystywane są na kolejnych etapach edukacji i w życiu codziennym. Uczniowie są świadomi swoich talentów i wiedzy.
 
Monitoruje się i analizuje osiągnięcia każdego dziecka, uwzględniając jego możliwości rozwojowe. Analizuje się  oceny cząstkowe, śródroczne i końcoworoczne,  wyniki sprawdzianów zewnętrznych, udziału w konkursach. Z każdej przeprowadzonej analizy osiągnięć formułuje się wnioski, które są następnie wdrażane do realizacji. Wnioski formułują nauczyciele przeprowadzający diagnozy a także dyrektor z przeprowadzonych kontroli, obserwacji zajęć, analizy dokumentacji w ramach nadzoru pedagogicznego. Wnioski, które wynikają z nadzoru pedagogicznego wdrażane są przez wszystkich nauczycieli na I i II etapie edukacji. Ich realizację kontroluje dyrektor. Porównuje się dane dotyczące uczenia się z poprzednim rokiem szkolnym czy półroczem. Na bieżąco informuje się o osiągnięciach i sukcesach uczniów i szkoły (apele, podsumowania, strona internetowa, listy gratulacyjne, nagrody).

Wdrażane wnioski z analizy osiągnięć uczniów przyczyniły się do osiągania różnorodnych sukcesów edukacyjnych. Efektem tego jest brak ocen niedostatecznych na koniec roku,  wysokie średnie ze sprawdzianów zewnętrznych (co potwierdzają zapisy w protokołach) oraz bardzo liczny udział uczniów w różnorodnych konkursach.

Skuteczność podjętych działań potwierdzają pozytywne wyniki w nauce. Dzieci są otwarte na współpracę z innym uczniami i nauczycielami, chętnie chodzą do szkoły (wysoka frekwencja). Odnoszą  sukcesy w konkursach(47 laureatów w Ogólnopolskim Konkursie Wiedzy Archimedes. Plus sesja wiosenna i jesiennna  -  w tym 8 z przyrody ,19 z matematyki i 20 z j. angielskiego; laureat w Ogólnopolskiej Olimpiadzie Przedmiotowej z Historii – "Olimpus"; laureat w Ogólnopolskiej Olimpiadzie pt. „Olimpusek”; tytuł Eksperta Logicznego Myślenia w Ogólnopolskim Konkursie Logicznego Myślenia; 2 laureatów i 4 wyróżnienia w Ogólnopolskim Konkursie Ekologiczno - Przyrodniczym Edi; wyróżnienie w Ogólnopolski Konkursie Biblia i Przypowieści BiblijneI miejsce w powiatowym konkursie "Człowiek a środowisko" w kategorii prezentacja multimedialna). W szkole nie ma problemów wychowawczych. Społeczność szkolna jest bardziej zintegrowana chętna do pracy na rzez klasy i szkoły poprzez udział w akcjach, projektach, Samorządzie Uczniowskim, Spółdzielni Uczniowskiej oraz liczny udział w kołach zainteresowań.

 O skuteczności działań świadczą również sukcesy naszych absolwentów, którzy osiągają nadal wysokie wyniki w nauce. Dodatkowo angażują się w życie placówki, biorą udział w imprezach organizowanych przez szkołę.
Według ankietowanych i na podstawie analizy dokumentacji uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej. W szkole monitoruje się i analizuje osiągnięcia każdego ucznia, uwzględniając jego możliwości rozwojowe. Formułuje się i wdraża wnioski z tych analiz. Realizuje się podstawę programową uwzględniając osiągnięcia uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego biorąc pod uwagę ich możliwości rozwojowe. Uczniowie odnoszą sukcesy na wyższym etapie kształcenia.
Szkoła spełnia wymaganie na poziomie: A
WNIOSKI: 

Kontynuować dotychczasowe działania, gdyż są skuteczne i przynoszą oczekiwane efekty. Trzeba mieć jednak na uwadze, że ogromny wpływ na sukcesy uczniów oraz wynik sprawdzianu zewnętrznego, ma liczba uczniów ze specyficznymi trudnościami w nauce. Dlatego ogromną role odgrywają zajęcia wyrównawcze i wspomagające.
