3.1.11. Wymaganie 11.
Szkoła organizując procesy edukacyjne, uwzględnia wnioski z analizy wyników sprawdzianu oraz innych badań zewnętrznych i wewnętrznych. 
Charakterystyka wymagania na poziomie podstawowym: W szkole analizuje się wyniki sprawdzianu oraz wyniki ewaluacji zewnętrznej i wewnętrznej.

Analizy prowadzą do formułowania wniosków i rekomendacji, na podstawie których nauczyciele planują i podejmują działania służące podnoszeniu jakości procesów edukacyjnych.

Charakterystyka wymagania na poziomie wysokim: W szkole wykorzystuje się wyniki badań zewnętrznych innych niż wyniki sprawdzianu i prowadzi badania wewnętrzne, odpowiednio do potrzeb szkoły lub placówki, w tym badania osiągnięć uczniów i losów absolwentów.

Raport końcowy:
Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytania, czy szkoła, organizując procesy edukacyjne, uwzględnia wnioski z analizy wyników sprawdzianu oraz innych badań zewnętrznych i wewnętrznych 

.
W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano szczegółowej analizie:
· Czy w szkole analizuje sie wyniki sprawdzianu zewnętrznego?
· Czy w szkole, odpowiednio do potrzeb placówki, prowadzi się badania wewnętrzne i zewnętrzne?

· Jakie badania wewnętrzne i zewnętrzne prowadzi szkoła i jakie są jej cele?

· Jak wykorzystuje się wyniki badań wewnętrznych i zewnętrznych do rozwoju szkoły?
· Czy w szkole, odpowiednio do potrzeb placówki, prowadzi się badania osiągnięć uczniów?
· Czy w szkole, odpowiednio do potrzeb placówki, prowadzi się badania losów absolwentów placówki?


Nauczyciele i uczniowie oraz rodzice i dyrektor potwierdzili, że w szkole analizowane są wyniki sprawdzianu zewnętrznego. Celem tych analiz jest zwrócenie uwagi na elementy wymagające powtórzenia i utrwalenia oraz podniesienie jakości nauczania. Analizy te przyczyniają się do szukania nowych form i metod pracy. Wpływają również na modyfikację rozkładów materiału. Służą one badaniom osiągnięć wiedzy i umiejętności uczniów, oceniają poziom trudności oraz łatwości poszczególnych zadań dla uczniów. Osiągane wyniki porównywane są z wynikami na tle województwa, powiatu, gminy i kraju. Szczegółowe i dokładne analizy służą formułowaniu wniosków do dalszej pracy oraz poprawie jakości pracy szkoły.
Potwierdzeniem przeprowadzania analiz wyników sprawdzianu po klasie VI oraz redagowania wniosków  są protokoły posiedzeń RP i zespołu kształceniowo – wychowawczego  oraz sprawozdanie dyrektora ZSP w Janowicach z nadzoru pedagogicznego. Wnioski są redagowane przez dyrektora i nauczycieli, wdrażane na wszystkich zajęciach edukacyjnych, sprawdzane przez dyrektora przy okazji hospitacji zajęć jak i analizy dokumentacji pedagogicznej.
Nauczyciele poszczególnych przedmiotów wybierają ze sprawdzianu zadania charakterystyczne dla ich specjalizacji, wykonują zestawienie wyników poszczególnych zadań i porównują osiągnięcia uczniów, a także dokonują porównań  całościowych wszystkich zadań i opracowują wnioski służące minimalizowaniu popełnianych błędów.

W szkole odpowiednio do potrzeb przeprowadza się zarówno badania wewnętrzne jak i zewnętrzne. 
Na I etapie edukacji przeprowadzana jest zarówno diagnoza wstępna jak i końcowa. Dzięki diagnozie wstępnej nauczyciel rozpoznaje poziom zdobytych przez dziecko wiadomości i umiejętności. Wie nad czym musi szczególnie pracować z uczniami, które umiejętności rozwijać i jakie obszary wiedzy poszerzać.

Diagnoza końcowa daje nauczycielowi obraz efektów pracy z zespołem klasowym. Umożliwia ona wyciągnięcie wniosków, a dziecko otrzymuje wskazówki, które umiejętności powinno nadal ćwiczyć. Jest to również wskazówka dla nauczycieli następnego etapu edukacyjnego do ich pracy z uczniami.
Jeżeli chodzi o diagnozę wstępna i końcową to przeprowadzana jest ona za pomocą testów zewnętrznych z Operonu i Nowej Ery.
Na II etapie edukacji nauczyciele przygotowują pomiary dydaktyczne i próbne sprawdziany po VI klasie, które pozwalają poznać i scharakteryzować osiągnięcia i umiejętności uczniów, wskazują nad czym należy więcej pracować. Pomagają wyrównać braki i lepiej realizować podstawę programową
Analizy wyników dokonują nauczyciele edukacji wczesnoszkolnej oraz nauczyciele przedmiotowcy ( nauczyciele j. polskiego, matematyki i j. angielskiego ). Sformułowane wnioski z analiz są wykorzystywane w planach dydaktycznych. Przede wszystkim nauczyciele wprowadzają dodatkowe ćwiczenia z materiału, który sprawia uczniom trudność, a także dostosowują metody nauczania oraz zwiększają ilość czasu na opanowanie danego zagadnienia. Wnioski z analiz są wdrażane poprzez powtórzenia i utrwalanie materiału wymagającego dopracowania. Zwracanie szczególnej uwagi na rozumienie poleceń i umiejętności międzyprzedmiotowe. Wszystkie w/w działania potwierdzają wpisy w protokołach z posiedzeń RP. 
Na bieżąco bada się i analizuje osiągnięcia każdego dziecka, uwzględniając jego możliwości rozwojowe. Analizuje się  oceny cząstkowe, śródroczne i końcoworoczne,  wyniki sprawdzianów zewnętrznych, udziału w konkursach. Z każdej przeprowadzonej analizy osiągnięć formułuje się wnioski, które są następnie wdrażane do realizacji. Wnioski formułują nauczyciele przeprowadzający diagnozy a także dyrektor z przeprowadzonych kontroli, obserwacji zajęć, analizy dokumentacji w ramach nadzoru pedagogicznego. Wnioski, które wynikają z nadzoru pedagogicznego wdrażane są przez wszystkich nauczycieli na I i II etapie edukacji. Ich realizację kontroluje dyrektor. Porównuje się dane dotyczące uczenia się z poprzednim rokiem szkolnym czy półroczem. Na bieżąco informuje się o osiągnięciach i sukcesach uczniów i szkoły (apele, podsumowania, strona internetowa, listy gratulacyjne, nagrody).
Wdrażane wnioski z analizy osiągnięć uczniów przyczyniły się do osiągania różnorodnych sukcesów edukacyjnych. Efektem tego jest brak ocen niedostatecznych na koniec roku,  wysokie średnie ze sprawdzianów zewnętrznych (co potwierdzają zapisy w protokołach).

Losy absolwentów śledzone są na stronach internetowych szkół III i IV etapu edukacyjnego oraz w bezpośrednich kontaktach z absolwentami naszej placówki oraz ich rodzicami. Nasi absolwenci często angażują się w życie placówki, biorą udział w imprezach i zajęciach organizowanych przez szkołę. 
Według ankietowanych i na podstawie analizy dokumentacji szkoła, organizując procesy edukacyjne, uwzględnia wnioski z analizy wyników sprawdzianu oraz innych badań zewnętrznych i wewnętrznych. Wykorzystuje się wyniki badań wewnętrznych i zewnętrznych do rozwoju szkoły. Prowadzi się badania osiągnięć uczniów. Prowadzi się badania losów absolwentów placówki.
Szkoła spełnia wymaganie na poziomie wysokim.
WNIOSKI: 

Kontynuować dotychczasowe działania, gdyż są skuteczne i przynoszą oczekiwane efekty. 
