Wymaganie 5.
Kształtowane są postawy i respektowane normy społeczne. 
Charakterystyka wymagania na poziomie podstawowym: Szkoła realizuje działania wychowawcze i profilaktyczne, które są dostosowane do potrzeb uczniów i środowiska. Działania szkoły zapewniają uczniom bezpieczeństwo fizyczne i psychiczne, a relacje między wszystkimi członkami społeczności szkolnej są oparte na wzajemnym szacunku i zaufaniu.

Zasady postępowania i współżycia w szkole są uzgodnione i przestrzegane przez uczniów, pracowników szkoły i placówki oraz rodziców.

W szkole lub placówce są realizowane działania antydyskryminacyjne obejmujące całą społeczność szkoły.

Charakterystyka wymagania na poziomie wysokim: W szkole, wspólnie z uczniami i rodzicami, analizuje się podejmowane działania wychowawcze i profilaktyczne, w tym mające na celu eliminowanie zagrożeń oraz wzmacnianie właściwych zachowań. Ocenia się ich skuteczność oraz, w razie potrzeb, modyfikuje.

Raport końcowy:
Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytania, czy w szkole, kształtowane są postawy i respektowane normy społeczne.
.
W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano szczegółowej analizie:
· Jakie działania szkoły zapewniają uczniom bezpieczeństwo fizyczne?
· Jakie działania szkoły zapewniają uczniom bezpieczeństwo psychiczne?

· Jak szkoła buduje relacje między wszystkimi członkami społeczności szkolnej opartej na wzajemnym szacunku i zaufaniu?

· Jakie działania samorządu uczniowskiego angażują uczniów do współpracy w ich realizacji?
· Co świadczy o przestrzeganiu przez uczniów, pracowników szkoły i rodziców przyjętych zasadach postępowania i współżycia w szkole?
· W jaki sposób w szkole, wspólnie z uczniami i rodzicami analizuje się skuteczność podejmowanych działań wychowawczych?
· Jak te analizy wpływają na eliminowanie zagrożeń oraz wzmacnianie właściwych zachowań?

· W jaki sposób dokonuje się oceny skuteczności działań wychowawczych i je modyfikuje?

Szkoła zapewnia uczniom bezpieczeństwo fizyczne i psychiczne,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 co potwierdzają zarówno uczniowie, rodzice, nauczyciele i personel. Uczniowie i rodzice potwierdzają, że zachowania agresywne, których się obawiają występują bardzo rzadko. Najczęściej wskazywanymi sytuacjami przemocy, agresji o których dziecko mówi w domu są: używanie brzydkich słów, przezywanie, wyśmiewanie, obmawianie. Uczniowie byli przeważnie świadkiem takiej sytuacji. Jednak 8 uczniów było ofiarą takiego zachowania.  Wśród zachowań agresywnych młodsi uczniowie wskazywali również: kopanie, bicie, dokuczanie, niszczenie szkolnych sprzętów, zabieranie rzeczy bez zgody właściciela. Uczniowie potwierdzają, że agresorem są częściej chłopcy niż dziewczyny, zazwyczaj to te samy osoby. Uczniowie wskazują, że do agresji najczęściej dochodzi na przerwach lub po lekcjach.

Uczniowie o przejawach agresji informują wychowawcę, rodziców, w dalszej kolejności dyrektora lub kolegów. Gdy proszą o pomoc zawsze ją uzyskują. Wszystkie problemy rozwiązywane są na bieżąco i bezzwłocznie. Duża grupa uczniów podejmuje próby załagodzenia konfliktu. Gdy przemoc ich bezpośrednio dotyka idą do nauczyciela. Uczniowie wskazują, że do agresji najczęściej dochodzi na przerwach lub po lekcjach. Zdaniem nauczycieli i personelu nasi uczniowie najczęściej nie respektują prawdomówności, używają wulgaryzmów, nie wykonują poleceń nauczycieli oraz nie stosują zwrotów grzecznościowych . Najczęstszą formą reagowania na te zachowania jest rozmowa na lekcji wychowawczej, pogadanka, przypominanie regulaminu.
Rodzice kontrolują filmy, gry, czasopisma, którymi interesuje się dziecko, nie pozwalają również by dzieci oglądały filmy, i programy telewizyjne po 20. Prawie wszyscy rodzice rozmawiają  ze swoim dzieckiem o tym do kogo może się zwrócić o pomoc w szkole gdy jest ofiarą lub świadkiem przemocy rówieśniczej. O zaistniałych aktach agresji lub przemocy rodzice informują przede wszystkim wychowawcę, rzadziej innych rodziców, lub członków rodziny. Rodzice są zadowoleni ze sposobu załatwiania przez szkołę zgłoszonych przez ucznia lub jego rodziców spraw dotyczących przemocy i agresji wobec uczniów. Jako sposoby jeszcze lepszego przeciwdziałania agresji i przemocy ankietowani wskazują przede wszystkim rozmowy z dziećmi prowadzone zarówno przez rodziców jak i nauczycieli. 
Poczucie bezpieczeństwa zapewnia atmosfera zaufania i otwartości  panująca w szkole. Na bieżąco dokonywane są przeglądy stanu technicznego budynku i sprzętu. Pojawiające się usterki  zagrażające bezpieczeństwu uczniów  usuwane są natychmiast.

Zasady postępowania i współpracy w szkole są uzgadniane i przestrzegane zarówno przez uczniów, rodziców jak i pracowników szkoły, co potwierdzają wszystkie grupy ankietowanych. Priorytetem szkoły jest wychowanie patriotyczne i regionalne ze szczególnym uwzględnieniem kształcenia poczucia tożsamości narodowej, postaw moralnych i obywatelskich zgodnie z ideą demokracji, pokoju i tolerancji (edukacja europejska).
W szkole wspólnie z uczniami, rodzicami i personelem niepedagogicznym analizuje się podejmowane działania wychowawcze poprzez: ankiety, rozmowy i obserwacje. Na podstawie tych analiz dokonywana jest modyfikacja działań w odniesieniu do bieżących diagnoz i potrzeb. Prowadzone są prelekcje dla uczniów i rodziców, spotkania z policjantem dotyczące odpowiedzialności karnej nieletnich. W zakresie przeciwdziałania agresji i przemocy szkoła współpracuje z Policją w Czechowicach-Dziedzicach, GOPS w Bestwinie, Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Urzędem Gminy w Bestwinie. Dzięki powyższym działaniom zachowania agresywne w szkole są sporadyczne i związane głównie z agresją słowną. Fakt ten potwierdzają zarówno uczniowie jak i rodzice. 

Zdaniem nauczycieli i personelu niepedagogicznego  zwiększenie poczucia bezpieczeństwa całej społeczności szkolnej można osiągnąć poprzez: rozmowy z uczniami, sumienne wykonywanie obowiązków, w tym dyżurów, na bieżąco rozwiązywać problemy, nie lekceważyć żadnych sytuacji. Natomiast zdaniem rodziców należy poświęcić dzieciom więcej czasu, rozmawiać z nimi, współpracować ze szkołą, szczerze mówić o problemach. Dbać o współpracę pomiędzy rodzicami, nauczycielami i personelem niepedagogicznym.
Samorząd uczniowski podejmuje szereg działań dzięki, którym angażuje uczniów do współpracy. Demokratycznie wybrani przedstawiciele  spośród uczniów szkoły, uczestniczą we współtworzeniu i opiniowaniu planów wychowawczych, programu profilaktyczno - wychowawczego szkoły, kryteriów oceniania. Współpracują  przy organizacji imprez szkolnych, akcji charytatywnych, konkursów.                                  Według ankietowanych i na podstawie analizy dokumentacji szkoła dba o bezpieczeństwo fizyczne i psychiczne. Uczniowie w szkole czuja się bezpiecznie. zasady postępowania i współpracy w szkole są uzgadniane i przestrzegane przez uczniów, nauczycieli, pracowników i rodziców. Wszystkie działania są analizowane i modyfikowane w razie potrzeby.

Szkoła spełnia wymaganie na poziomie wysokim.
WNIOSKI: 
- podnieść bezpieczeństwo dziecka w szkole, wprowadzić zapis w programie wychowawczo – profilaktycznym: Troska o "malucha" (eliminowanie obraźliwych słów, przezywania, używania "brzydkich słów");

- poprawić sposób informowania rodziców o uwzględnianiu i wdrażaniu indywidualnych potrzeb dziecka;

- zagospodarować w ciekawszy sposób przerwy dla uczniów (I etap edukacyjny),  aby wyeliminować hałas oraz agresję słowną;
- wdrażać uczniów klas młodszych do szybkiego reagowania (poprzez zgłaszanie nauczycielowi - tu i teraz) na jakiekolwiek formy wandalizmu, przemocy.
