Wymaganie 6.
Szkoła wspomaga rozwój uczniów z uwzględnieniem ich indywidualnych sytuacji. 
Charakterystyka wymagania na poziomie podstawowym: W szkole rozpoznaje się możliwości psychofizyczne i potrzeby rozwojowe, sposoby uczenia się oraz sytuację społeczną każdego ucznia. Zajęcia rozwijające zainteresowania i uzdolnienia, zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze i specjalistyczne organizowane dla uczniów wymagających szczególnego wsparcia w rozwoju lub pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz zajęcia rewalidacyjne dla uczniów niepełnosprawnych są odpowiednie do rozpoznanych potrzeb każdego ucznia.
	 


 Charakterystyka wymagania na poziomie wysokim: W szkole są prowadzone działania uwzględniające indywidualizację procesu edukacji w odniesieniu do każdego ucznia. Szkoła pomaga przezwyciężyć trudności ucznia wynikające z jego sytuacji społecznej. W opinii rodziców i uczniów wsparcie otrzymywane w szkole odpowiada ich potrzebom.
Raport końcowy:
Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytania, czy szkoła, wspomaga rozwój uczniów z uwzględnieniem ich indywidualnych sytuacji.
.
W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano szczegółowej analizie:
· Czy w szkole, rozpoznaje się możliwości psychofizyczne i potrzeby rozwojowe?
· Czy w szkole, prowadzone są zajęcia rozwijające zainteresowania i uzdolnienia, zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze i specjalistyczne?

· Czy prowadzone zajęcia są odpowiednie do rozpoznanych potrzeb każdego ucznia ?

· Czy w szkole, są prowadzone działania uwzględniające indywidualizację procesu edukacji w odniesieniu do każdego ucznia?
· Czy szkoła, pomaga przezwyciężyć trudności ucznia wynikające z jego sytuacji społecznej?
· Czy wsparcie otrzymywane w szkole odpowiada potrzebom uczniów i rodziców?

W ramach pomocy psychologiczno-pedagogicznej zorganizowano zajęcia dla uczniów ze specyficznymi potrzebami edukacyjnymi. Pomocą wspierano wielu uczniów w różnorodnej formie: opieki psychologiczno-pedagogicznej (kierowanie na badania lub konsultację psychologiczno-pedagogiczną); wspierano uczniów mających obniżone możliwości intelektualne poprzez dostosowanie wymagań edukacyjnych i dydaktycznych oraz systematycznie kontrolowano ich osiągnięcia; organizowano pomoc poprzez możliwość udziału w różnorodnych zajęciach na terenie szkoły (zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, logopedyczne, indywidualne, socjoterapeutyczne, rewalidacyjne). 
W bieżącym roku szkolnym jest 29 uczniów posiadających opinię z PPP, w tym czworo  uczniów ze zdiagnozowaną dysleksją rozwojową oraz pięcioro uczniów posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego: uczennica z niepełnosprawnością w stopniu lekkim, dziecko słabo widzące, zagrożenie niedostosowaniem społecznym, zespół FAS oraz mutyzm wybiórczy. Dla każdego dziecka został opracowany IPET. Zgodnie z zaleceniami uczniowie ci uczestniczą w zajęciach rewalidacyjnych oraz dodatkowych. Wszyscy nauczyciele zostali zapoznani ze wskazówkami zawartymi w opiniach i orzeczeniach, które zostały dostarczone do szkoły w celu podjęcia właściwej pracy z uczniami. 

Wspierano uczniów mających obniżone możliwości intelektualne poprzez dostosowanie wymagań edukacyjnych i dydaktycznych oraz systematycznie kontrolowano ich osiągnięcia. Organizowano pomoc poprzez możliwość udziału w różnorodnych zajęciach na terenie szkoły (zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, logopedyczne, indywidualne, socjoterapeutyczne). 

Każdy uczeń mógł korzystać z najbardziej dla niego odpowiedniej formy pomocy. Dodatkowo uczniowie z trudnościami w nauce i zaległościami miał możliwość odrabiać zadania w świetlicy szkolnej.
Pedagog szkolny aktywnie współpracował z wychowawcami i rodzicami. Na bieżąco reagowano na każde nieodpowiednie zachowania, które były indywidualnie analizowane i sprawdzane, a w razie konieczności konsultowane z rodzicami. Dbano o realizację obowiązku szkolnego przez uczniów, przeprowadzano kontrolę list obecności w dziennikach klasowych, w sytuacjach niepokojących natychmiast kontaktowano się z rodzicem.

W szkole odpowiednio do potrzeb przeprowadza się zarówno badania wewnętrzne jak i zewnętrzne. Na I etapie edukacji przeprowadzana jest zarówno diagnoza wstępna jak i końcowa. Dzięki diagnozie wstępnej nauczyciel rozpoznaje poziom zdobytych przez dziecko wiadomości i umiejętności. Wie nad czym musi szczególnie pracować z uczniami, które umiejętności rozwijać i jakie obszary wiedzy poszerzać.

Diagnoza końcowa daje nauczycielowi obraz efektów pracy z zespołem klasowym. Umożliwia ona wyciągnięcie wniosków, a dziecko otrzymuje wskazówki, które umiejętności powinno nadal ćwiczyć. Jest to również wskazówka dla nauczycieli następnego etapu edukacyjnego do ich pracy z uczniami.
Jeżeli chodzi o diagnozę wstępna i końcową to przeprowadzana jest ona za pomocą testów zewnętrznych z Operonu i Nowej Ery.
Na II etapie edukacji nauczyciele przygotowują pomiary dydaktyczne i próbne sprawdziany po VI klasie, które pozwalają poznać i scharakteryzować osiągnięcia i umiejętności uczniów, wskazują nad czym należy więcej pracować. Pomagają wyrównać braki i lepiej realizować podstawę programową
Analizy wyników dokonują nauczyciele edukacji wczesnoszkolnej oraz nauczyciele przedmiotowcy ( nauczyciele j. polskiego, matematyki i j. angielskiego ). Sformułowane wnioski z analiz są wykorzystywane w planach dydaktycznych. 

Uczniowie mają możliwość i uczestniczą w różnorodnych zajęciach dodatkowych organizowanych przez szkołę (SKS, koło taneczne, dziennikarsko-teatralne, przyrodnicze, plastyczne, misyjne, chór) . Uczniowie w większości potwierdzili, że nauczyciele prowadzą zajęcia tak, by mogli się w nich wykazać zarówno uczniowie słabsi jak i zdolniejsi. Potwierdzają również, że nauczyciele starają się zwiększać wymagania w stosunku do uczniów zdolnych, w celu podnoszenie ich wiedzy i umiejętności.  Problemy pojawiają się na matematyce i religii, gdzie uczniowie skarżą się na niezrozumiałe tłumaczenie materiału w przypadku matematyki  i niesprawiedliwe ocenianie i traktowanie uczniów w przypadku religii. Na zajęciach tych według uczniów nauczyciele pytają tylko dobrych uczniów. Na religii zdarza się, że uczeń zgłasza się całą lekcję i nie otrzymuje odpowiedzi ze strony nauczyciela. Uczniowie potwierdzili, że w przeważającej większości nauczyciele doceniają osiągnięcia uczniów zarówno zdolnych jak i słabszych. Twierdzą również, że wszystkie pomysły i prace uczniów nauczyciele traktują z powagą i z życzliwością.
Na bieżąco bada się i analizuje osiągnięcia każdego dziecka, uwzględniając jego możliwości rozwojowe. Analizuje się  oceny cząstkowe, śródroczne i końcoworoczne,  udziału w konkursach. Z każdej przeprowadzonej analizy osiągnięć formułuje się wnioski, które są następnie wdrażane do realizacji. Wnioski formułują nauczyciele przeprowadzający diagnozy a także dyrektor z przeprowadzonych kontroli, obserwacji zajęć, analizy dokumentacji w ramach nadzoru pedagogicznego. Wnioski, które wynikają z nadzoru pedagogicznego wdrażane są przez wszystkich nauczycieli na I i II etapie edukacji. Ich realizację kontroluje dyrektor. Porównuje się dane dotyczące uczenia się z poprzednim rokiem szkolnym czy półroczem. Na bieżąco informuje się o osiągnięciach i sukcesach uczniów i szkoły (apele, podsumowania, strona internetowa, listy gratulacyjne, nagrody). Wdrażane wnioski z analizy osiągnięć uczniów przyczyniły się do osiągania różnorodnych sukcesów edukacyjnych. Efektem tego jest brak ocen niedostatecznych na koniec roku,  wysokie średnie ze sprawdzianów zewnętrznych (co potwierdzają zapisy w protokołach).
Wychowawcy na bieżąco współpracują z pedagogiem szkolnym w celu diagnozowania i monitorowania sytuacji społecznej uczniów w celu jak najlepszego zabezpieczenia potrzeb ucznia. Uczniowie i ich rodzice mogą liczyć na wsparcie finansowe w ramach Szkolnego Funduszu Pomocy Dziecku. Rada Rodziców dysponuje również funduszem socjalnym, z którego najczęściej wychowawcy korzystają przy organizacji wycieczek szkolnych. Uczniowie mogą również liczyć na wsparcie finansowe ze środków pozyskiwanych w czasie zajęć aerobiku dla dorosłych. Wsparcie otrzymywane w szkole odpowiada potrzebom zarówno uczniów jaki rodziców. Prace i zaangażowanie dyrektora, nauczycieli i pozostałych pracowników szkoły docenia przeważająca większość uczniów i rodziców. 

. 
Według ankietowanych i na podstawie analizy dokumentacji szkoła, rozpoznaje się możliwości psychofizyczne i potrzeby rozwojowe. W szkole prowadzone są zajęcia rozwijające zainteresowania i uzdolnienia, zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze i specjalistyczne, zajęcia te są odpowiednie do rozpoznanych potrzeb każdego ucznia. W szkole prowadzone są działania uwzględniające indywidualizację procesu edukacji w odniesieniu do każdego ucznia. Szkoła pomaga przezwyciężyć trudności ucznia wynikające z jego sytuacji społecznej. Wsparcie otrzymywane w szkole odpowiada potrzebom uczniów i rodziców.
Szkoła spełnia wymaganie na poziomie wysokim.
WNIOSKI: 

Lekcje matematyki i religii są dla wszystkich uczniów, a nie tylko uzdolnionych, należy więc:

-  indywidualizować pracę z uczniem,

- starać się poznać zróżnicowane potrzeby, możliwości, zainteresowania uczniów, by lepiej ich motywować do pracy,

- doceniać wysiłek wkładany w naukę, dostrzegać mocne strony, zachęcając do podejmowania trudniejszych zadań,

- stosować różnorodne metody aktywizujące, by motywować do pracy i przezwyciężać zniechęcenie spowodowane niepowodzeniami,

- angażować wszystkich uczniów do aktywnego udziału w lekcji (indywidualnie, w parach, zespołach), często słabe wyniki podyktowane są brakiem zaangażowania uczniów w pracę na lekcji,

- zadania wyszukiwane przez nauczyciela powinny być zgodne z omawianym działem, a ćwiczeń utrwalających odpowiednio dużo, tak, by wszyscy uczniowie opanowali materiał,

- dostrzegać mocne strony ucznia, traktować go ze zrozumieniem, ale stanowczo wymagać osiągnięcia celów,

- stosować zasadę stopniowania trudności  poprzez odpowiedni dobór materiału i metod nauczania, wdrażać ucznia do wyboru trudności zadania,

- informować rodziców/opiekunów i uwzględniać w sprawozdaniach, że nauczyciele mają obowiązek pracy z dziećmi na różnych, realizując zalecenia Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych.

