Wymaganie 9
Rodzice są partnerami przedszkola
Charakterystyka wymagania na poziomie podstawowym: 
Przedszkole pozyskuje i wykorzystuje opinie rodziców na temat swojej pracy. Przedszkole wspiera rodziców w wychowaniu dzieci. 
Rodzice są zachęcani do dzielenia się opiniami na temat pracy przedszkola i korzystają z tej możliwości. Przedszkole prowadzi różne formy wspierania rodziców w wychowaniu
 Charakterystyka wymagania na poziomie wysokim: 
Rodzice współdecydują w sprawach przedszkola i uczestniczą w podejmowanych działaniach.

Rodzice mają wpływ na działania przedszkola. Rodzice są zaangażowani we współpracę z przedszkolem.

Raport końcowy:
Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba określenie stopnia zaangażowania rodziców w życie przedszkola.
.
W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano szczegółowej analizie:
· Jakie formy współpracy sprawdzają się najlepiej?

· Jakie działania nauczycieli mają wpływ na efektywną współpracę z rodzicami?

· Jakie są efekty i opinie dotychczasowej współpracy wśród rodziców i nauczycieli?

GRUPA BADAWCZA:

- rodzice

- nauczyciele

- dyrektor

METODY:

- ankiety dla rodziców  i nauczycieli

- wywiad z dyrektorem

NARZĘDZIA:

- kwestionariusz ankiet,  kwestionariusz wywiadu

Raport z ewaluacji wewnętrznej

Jak wynika z analizy ankiet przeprowadzonych wśród rodziców i nauczycieli rodzice najczęściej korzystają z rozmów indywidualnych jako formy kontaktu z wychowawcą  co umożliwia im charakter przedszkola. Rozmowy indywidulane z nauczycielem są dla rodziców także najczęstszym źródłem informacji na temat życia przedszkola. Często korzystają oni także z informacji zawartych na stronie internetowej przedszkola oraz tablicy informacyjnej.

Przyjęte w naszym przedszkolu formy kontaktu nauczycieli z rodzicami są satysfakcjonujące dla obu stron, nauczyciele są zadowoleni z kontaktu z rodzicami, a większość rodziców ocenia komunikacje z nauczycielem jako bardzo dobrą.

Zdecydowana większość rodziców uważa, że może liczyć na pomoc nauczyciela w razie problemów, jak wynika z relacji nauczycieli wspierają oni rodziców w wychowaniu ich dzieci poprzez porady i wskazówki do pracy z dzieckiem  przekazywane rodzicom w rozmowach indywidualnych, ale także podczas zebrań grupowych i umieszczanych artykułów na stronie internetowej przedszkola. Ponadto w sytuacjach problemowych oferują swoją pomoc, a także kierują do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej lub starają się wskazać innych specjalistów, którzy w zależności od problemu mogliby pomóc dziecku .

Współpraca z rodzicami pozwala na dofinansowanie wyjazdów dzieci do kina, teatru, zakup książek, upominków okolicznościowych. Pomoc w organizowaniu imprez wewnętrznych, wypieki ciast i oferowanie pomocy w innych czynnościach na rzecz placówki.
Ponad połowa wśród wszystkich ankietowanych rodziców uważa, że raczej ma poczucie, że ma wpływ na to co dzieje się w przedszkolu. Nauczyciele zachęcają rodziców do współpracy poprzez angażowanie w przygotowanie uroczystości przedszkolnych i szkolnych, zapraszanie rodziców do przedszkola na zajęcia otwarte, gdzie oprócz tego że są obserwatorami zajęć prowadzonych przez nauczyciela, biorą w nich także aktywny udział oraz zaproszenie rodziców na zajęcia do przedszkola, gdzie rodzic może przedstawić swoją wiedzę i umiejętności w trakcie zajęć np. gra na ciekawym instrumencie itp.
Według ankietowanych i na podstawie analizy dokumentacji wynika, że rodzice są partnerami przedszkola. Rodzice raczej posiadają poczucie, że mają wpływ na to co dzieje się w przedszkolu. Uczestniczą w działaniach podejmowanych przez placówkę. Bardzo wysoko oceniają współpracę z przedszkolem, a komunikację z nauczycielami oceniają jako bardzo dobrą. Przeważająca większość rodziców uważa, że formy kontaktu z nauczycielami przyjęte w naszej placówce są dla nich satysfakcjonujące. 

Przedszkole spełnia wymaganie na poziomie wysokim.

Wnioski:

W nowym roku szkolnym, w trakcie zebrań z rodzicami, należy jasno przedstawić na czym polega współpraca z rodzicami, jakie są jej formy, cele. W dalszym ciągu powinno zachęcać się rodziców do współpracy poprzez angażowanie w przygotowanie uroczystości przedszkolnych i szkolnych, zapraszanie rodziców do przedszkola na zajęcia otwarte.

