Wymaganie 9.
 Rodzice są partnerami szkoły. 
Charakterystyka wymagania na poziomie podstawowym: Szkoła pozyskuje i wykorzystuje opinie rodziców na temat swojej pracy. 

W szkole lub placówce współpracuje się z rodzicami na rzecz rozwoju ich dzieci. 

Rodzice współdecydują w sprawach szkoły i uczestniczą w podejmowanych działaniach. 
 Charakterystyka wymagania na poziomie wysokim: W szkole lub placówce są realizowane inicjatywy rodziców na rzecz rozwoju uczniów oraz szkoły. 

Raport końcowy:
Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytanie, czy rodzice, są partnerami szkoły.
.
W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano szczegółowej analizie:
· Czy rodzice współdecydują w sprawach szkoły? W jakich? 
· Jaki odsetek rodziców współdecyduje w sprawach szkoły? 
· Czy rodzice uczestniczą w działaniach podejmowanych przez szkołę? 
W jakich?  
· Jaki odsetek rodziców angażuje się w działania podejmowane przez szkołę? 
· Jak rodzice oceniają współpracę ze szkołą w zakresie wymiany informacji na temat ich dzieci?
· Jak rodzice postrzegają szkołę i nauczycieli?
· W jakich tematach szkoła może wspomóc rodziców? 


 Rada Rodziców zgodnie z art. 84 UPO uchwala w porozumieniu z Radą Pedagogiczną program wychowawczo-profilaktyczny, opiniuje: programy i harmonogramy poprawy efektywności pracy placówki, projekt planu finansowego. Rodzice swoje opinie na temat pracy szkoły wyrażają w różnego rodzaju ankietach w czasie sondaży i wywiadów oraz poprzez cykliczne spotkania zarządu RR, na które zapraszany jest dyrektor szkoły. Swoje opinie wyrażają również w czasie  indywidualnych spotkań z dyrektorem i nauczycielami. Rodzice chętnie współpracują w sprawach szkoły. Opinie i sugestie rodziców dotyczące organizacji pracy szkoły brane są  pod uwagę, jeżeli nie wykraczają poza kompetencje rodziców. 

Rodzice mają największy  wpływ na opiekę i wychowanie, integrację ze środowiskiem lokalnym, bazę i wyposażenie szkoły.

W skład RR wchodzi 21 osób, co stanowi 15% ogółu rodziców, osoby te działają bardzo aktywnie i jednocześnie angażują większą część pozostałych rodziców do podejmowanych działań. Rodzice uczęszczają systematycznie na zebrania klasowe, na których frekwencja wynosi 90% - 95% (122 - 126 osób). 

Aż 61% - 80% rodziców uczestniczy w działaniach podejmowanych przez szkołę.  Rodzice angażują się w organizację imprez szkolnych tj. to Janowickie  Rajdy Rowerowe i Pikniki Rodzinne, udział w Dniach Rodziny, zabawach andrzejkowych dla społeczności Janowic i okolic, imprezach środowiskowych, zbiórki makulatury, żołędzi i zakrętek. Wspierają imprezy klasowe tj.: ślubowania klasy I, wigilie klasowe, bale karnawałowe, wyjazdy do kina i teatru, wycieczki klasowe. 
Zaangażowanie rodziców przejawia się zarówno w formie wsparcia finansowego jak również poprzez składki na Szkolny Fundusz Pomocy Dziecku, oraz osobistą pomoc  przez pieczenie ciast, obsługę w czasie imprez. Działania te przynoszą  wymierne efekty: dofinansowanie wyjazdów  uczniów na wycieczki, do kina, teatru, na Zieloną Szkołę, konkursów, zakup nagród, książek na koniec roku szkolnego, upominków okolicznościowych dla uczniów, sprzętu i pomocy dydaktycznych dla szkoły.

Aby zachęcić rodziców do współpracy na stronie internetowej placówki zamieszczane są ciekawostki z życia szkoły, organizowane są imprezy i uroczystości klasowe, imprezy środowiskowe, warsztaty dla rodziców.
Rodzice uczniów naszej szkoły bardzo chętnie i aktywnie współpracują ze szkołą podejmując również mnóstwo działań z własnej inicjatywy. Pani dyrektor jest zadowolona ze współpracy z rodzicami, dlatego też co roku na uroczystym apelu dziękuje wszystkim rodzicom zaangażowanym w pracę na rzecz szkoły. Informacje te pojawiają się też na stronie internetowej szkoły.

Ankietowani rodzice (100 osób z klas I - VII)  wysoko oceniają szkołę i nauczycieli. Aż 92 osoby potwierdzają, że szkoła zapewnia odpowiednią opiekę, dodatkowo rodzice potwierdzają, że można liczyć na pomoc nauczycieli w razie kłopotów dziecka z nauką (84 osoby).  Szkoła gwarantuje odpowiedni poziom nauczania (86 osób), w szkole panuje ład i porządek (85 osób). 78 rodziców twierdzi, że szkoła rozwija zainteresowania i uzdolnienia dziecka. Pozostali rodzice byli niezdecydowani. Zdecydowane odpowiedzi negatywne na temat rozwijania zainteresowań udzieliły 4 osoby a odpowiedni poziom nauczania, pomoc nauczycieli w razie kłopotów, ład i porządek zanegował  1 rodzic.


W przeważającej  większości bo aż 73  rodzice twierdzą, że dzieci chodzą chętnie do szkoły. 25 rodziców  twierdzi, że tylko  czasami, jako powód niechęci rodzice podają fakt: że dziecko się nudzi, pani krzyczy, wiek dziecka, konflikty wewnątrz klasy oraz brak pomysłu wychowawcy na ich rozwiązanie. Tylko 1 dziecko nie lubi chodzić do szkoły.

Rodzice bardzo wysoko oceniają sposób przekazywania informacji o postępach dziecka. Zdaniem  80 rodziców informacja jest rzetelna i wyczerpująca. 11 ankietowanych twierdzi, iż najczęściej dowiaduje się o uwagach i złych ocenach. 6  rodziców czuje się  wybiórczo informowanych  o postępach dziecka a 2 rodziców twierdzi, że nie jest  informowanych.

Dodatkowo ankietowani docenili: wsparcie w procesie rehabilitacji dzieci niepełnosprawnych, stanowczą łagodność szczególnie w klasach młodszych, organizowanie w czasie ferii i wakacji wyjazdów, brak zadań na weekend i rzetelną informację o tym co się dzieje w szkole.

Według rodziców szkoła równomiernie i prawidłowo obciąża dzieci obowiązkami (79 osób). Natomiast 8 rodziców uważa, że jego dziecko nie jest obciążone wcale. Tylko 8 ankietowanych zauważa nadmierne obciążenie i 1 osoba stwierdziła obciążenie w sposób wykraczający poza możliwości dziecka.
Rodzice potwierdzają, że nauczyciele pomagają dziecku w osiągnięciu postępów – 56 –tak, 23 – czasami, niektórzy. 1 osoba zaprzeczyła, 17 natomiast nie było zdecydowanych.

Zdaniem przeważającej większości przyjęte w naszej szkole formy kontaktu z rodzicami, tj. spotkania ogólnoszkolne, klasowe i konsultacje indywidualne są satysfakcjonujące aż 86 osób potwierdza ten fakt. 12 rodziców jest niezdecydowanych. Natomiast przyjęte przez szkołę formy kontaktu nie odpowiadają 2 rodzicom.


Rodzice są bardzo zadowoleni ze współpracy ze szkołą jednocześnie deklarują, że ich oczekiwania w stosunku do szkoły dotyczą przede wszystkim: zadawalającego poziom nauczania (82 osoby), bezpieczeństwa (82 osoby), rozwijania zainteresowań (78 osób), wsparcie w procesie wychowawczym (70 osób). opieki w czasie wolnym od nauki (49 osób).

Na terenie szkoły prowadzone są warsztaty lub prelekcje dla rodziców o tematyce wybranej przez pedagoga lub dyrektora.  Pani dyrektor  uważa jednak, że należy wyjść naprzeciw rodzicom i organizować więcej spotkań w ramach pedagogizacji z wybranej przez rodziców tematyki. Spostrzeżenia pani dyrektor pokrywają się z oczekiwaniami rodziców, którzy chcą uczestniczyć w spotkaniach zorganizowanych przez szkołę. Rodzice zainteresowani są przede wszystkim: rozwiązywaniem problemów wychowawczych (55 osób), zdrowym żywieniem – spotkanie z dietetykiem (38 osób), zapobieganiem cyberprzemocy (33 osoby), profilaktyką uzależnień (18 osób). Zaproponowali również tematy takich spotkań: "Jak radzić sobie z emocjami dziecka?",  "Jak rozwijać zainteresowania u dziecka", "Jak kształtować i pobudzać ciekawość?", "Jak rozmawiać z dzieckiem, żeby nas słuchało?", "Jak prowadzić eksperymenty w warunkach domowych?", "Jak uczyć dziecko o lokalnej historii" lub "Jak zainteresować dziecko  literaturą?”.
Według ankietowanych i na podstawie analizy dokumentacji jednoznacznie wynika, że rodzice są partnerami szkoły. Rodzice chętnie i aktywnie współdecydują w sprawach szkoły. Uczestniczą we wszystkich działaniach podejmowanych przez szkołę. Rodzice bardzo wysoko oceniają współpracę ze szkołą w zakresie wymiany informacji na temat ich dzieci. Jednocześnie bardzo pozytywnie  postrzegają szkołę i nauczycieli.
Szkoła spełnia wymaganie na poziomie wysokim.
WNIOSKI: 
- w nowym roku szkolnym zorganizować więcej spotkań w ramach pedagogizacji rodziców, tematyka spotkań powinna dotyczyć: rozwiązywania problemów wychowawczych, zdrowego żywienia, zapobiegania cyberprzemocy, profilaktyki uzależnień, radzenia sobie z emocjami dziecka, rozwijania zainteresowań u dziecka, kształtowania i rozbudzania ciekawości poznawczej, 
