Wymaganie 4.
 Uczniowie są aktywni. 
Charakterystyka wymagania na poziomie podstawowym: Nauczyciele stwarzają sytuacje, które zachęcają każdego ucznia do podejmowania różnorodnych aktywności. Uczniowie są zaangażowani w zajęcia prowadzone w szkole i chętnie w nich uczestniczą. Uczniowie współpracują ze sobą w realizacji przedsięwzięć będących wynikiem działań samorządu uczniowskiego. 

 Charakterystyka wymagania na poziomie wysokim: Uczniowie inicjują i realizują różnorodne działania na rzecz własnego rozwoju, rozwoju szkoły i społeczności lokalnej oraz angażują w nie inne osoby. 

Raport końcowy:
Głównym problemem badawczym ewaluacji była próba odpowiedzi na pytanie, czy uczniowie są aktywni w szkole.
.
W związku z tym zostały sformułowane i postawione pytania badawcze, które następnie poddano szczegółowej analizie:
· Czy uczniowie aktywnie uczestniczą w zajęciach lekcyjnych i pozalekcyjnych?

· Jakie zajęcia pozalekcyjne są organizowane w szkole?
· Czy nauczyciele stwarzają sytuacje zachęcające każdego ucznia do podejmowania różnorodnych aktywności?

· Czy uczniowie inicjują i realizują różnorodne działania na rzecz własnego rozwoju oraz rozwoju szkoły?

· Czy uczniowie realizują różnorodne działania na rzecz rozwoju społeczności lokalnej?


Ankietowani nauczyciele stwierdzili iż uczniowie aktywnie uczestniczą w zajęciach. Jako główne formy aktywności nauczyciele podali: zgłaszanie się do odpowiedzi,  zadawanie pytań, pracę samodzielną i w grupach aż 86%, fakt zabierania głosów w dyskusji wskazało  71% nauczycieli, ponad połowa ankietowanych jako formę aktywności podała dokonywanie samooceny. 43% ankietowanych wskazało przygotowanie referatów i podejmowanie pracy dodatkowej. Jedynie 29% ankietowanych nauczycieli zaznaczyło dokonywanie oceny koleżeńskiej. 

Z pośród 83 ankietowanych uczniów 57 twierdzi, że przejawiają swą aktywność pracując w grupach, 53 zgłaszając się do odpowiedzi, 44 zadając pytania oraz 41 poprzez samodzielną pracę. Uczniowie podejmują się również przygotowania dodatkowych prac (27 uczniów), zabierają głos w dyskusji (24 uczniów), zadają pytania, dokonują oceny koleżeńskiej (23 uczniów) i samooceny (16 uczniów).

Zdecydowana większość uczniów (80%) bierze udział w zajęciach pozalekcyjnych. Poprzez uczestnictwo w zajęciach pozalekcyjnych uczniowie rozwijają talenty i zainteresowania (45 uczniów), poszerzają wiedzę (42 uczniów) oraz nabywają nowe umiejętności (41 uczniów). Ponadto uczą się współpracy w grupie (34 uczniów), odpowiedzialności i samodzielności (29 uczniów), budują poczucie własnej wartości (31 uczniów), rozwijają swoją wyobraźnię (29 uczniów). Zajęcia pozwalają też efektywnie wykorzystać wolny czas (31 uczniów). Jako główny powód (75%) nieuczęszczania na poszczególne zajęcia pozalekcyjne, uczniowie wskazali niezgodność tychże zajęć z ich osobistymi zainteresowaniami.
Po przeanalizowaniu ankiet okazało się, że rodzice nie znają oferty zajęć pozalekcyjnych organizowanych w naszej szkole o czym świadczą zaznaczone odpowiedzi od 0% - koło misyjno-biblijne do 22% - zajęcia ogólnorozwojowe, zajęcia wyrównawcze. Jako propozycje zajęć wymieniają: zajęcia logopedyczne, korekcyjno-kompensacyjne, matematyczne, dydaktyczne. Są to zajęcia, które szkoła ma w swojej ofercie. Rodzice bardzo wysoko oceniają  chęć uczestnictwa dzieci w zajęciach pozalekcyjnych. W przeważającej części rodzice twierdzą, że dzieci chętnie uczestniczą w zajęciach pozalekcyjnych 48 osób uważa, że tak, 41 osób, że raczej tak.  Daje to 89% ankietowanych. Raczej nie zaznaczyło 9 osób, a 3 osoby odpowiedziały, że trudno powiedzieć. Jednocześnie rodzice twierdzą, że zajęcia pozalekcyjne pozwalają rozszerzyć wiedzę i umiejętności zdobyte na lekcjach, pomagają w przezwyciężaniu trudności w nauce, pozwalają rozwijać zainteresowania oraz budują poczucie wartości. Ankietowani rodzice w większości uznali, że udział w zajęciach pozalekcyjnych pozytywnie wpływa na rozwój ich dzieci.
Wszyscy ankietowani nauczyciele potwierdzili, że uczniowie aktywnie uczestniczą w zajęciach pozalekcyjnych.


100% ankietowanych nauczycieli stwarza sytuację zachęcające ucznia do podejmowania różnorodnej aktywności. Jako sposób podali możliwość udziału w ogłaszanych konkursach, możliwość wykazania się pracami dodatkowymi formie referatu, prezentacji, programów komputerowych, projektach klasowych, zeszyt ok, przygotowanie prezentacji na wskazany temat. Nauczyciele starają się by aktywność uczniów związana była z pasją, talentami, kompetencjami kluczowymi i zainteresowaniami. Starają  się być dla uczniów przykładem realizując swoje pasje. Pokazują praktyczność podejmowanych działań. Szkoła wprowadziła projekty aktywizujące uczniów: zajęcia artystyczne, projekt unijny "Umiem więcej i mogę więcej", "Aktywna tablica", Szkoła bez przemocy", "Szkoła bezpiecznego Internetu", "Szkoła z klasą", "Szkoła dobrego wychowania", "Szkoła odkrywania talentów". Na terenie szkoły realizowane są również projekty  innowacyjne: "Kreatywna przerwa",  "Mój zeszyt jest ok!", "Wolontariat - pomaganie jest ok", "Aktywne weekendy", „Możesz wszystko, tylko uwierz w siebie”.
 Uczniowie twierdzą, że nauczyciele motywują ich do podejmowania różnorodnych aktywności poprzez prowadzenie urozmaiconych zajęć (42 uczniów), organizację konkursów i zawodów (42 uczniów), jak również stosując ciekawe metody i formy pracy (41 uczniów). Ponadto uczniów motywuje otwartość nauczycieli na propozycje i pomoc w ich realizacji (37 uczniów), organizowanie zajęć rozwijających zainteresowania i uzdolnienia (35 uczniów), zachęcanie do wspólnego szukania odpowiedzi na różne pytania (27 uczniów) oraz pozwalanie na samodzielność i popełnianie błędów (25 uczniów).
Rodzice doceniają działania prowadzone na terenie szkoły. Za bardzo ważne uważają poszerzanie wiedzy (68 osób), dostarczanie nowych umiejętności (66 osób), rozwijanie talentów i zainteresowań (58 osób). Promowanie aktywnej postawy zaznaczyło 48 ankietowanych, rozwijanie wyobraźni 43 ankietowanych, naukę współpracy w grupie oraz pomoc efektywnego wykorzystania wolnego czasu po 39 odpowiedzi. Działania prowadzone przez szkołę zdaniem rodziców uczą odpowiedzialności i samodzielności, taką odpowiedź zaznaczyło 38 osób. Działania te rozbudzają wrażliwość (35 osób), budują poczucie własnej wartości (35 osób), integrują uczniów z nauczycielami i rodzicami (33 osoby), uczą organizacji pracy (31 osób) i poszerzają  kompetencji kluczowych na rynku pracy 21 głosów. Jedna osoba uważa, że ilość zajęć jest duża, natomiast ilość miejsc mocno ograniczona. Rodzice uważają, że działania prowadzone na terenie szkoły przyczyniają się do rozwoju ich dzieci. 98 osób odpowiedziało twierdząco, że ich  dziecko brało udział w akcjach organizowanych na terenie szkoły, a jedynie 3 osoby zaprzeczyły. Najwięcej głosów otrzymały działania ekologiczne (52 osoby), kiermasze (40 osób), wyjazdy do kina (51 osób), spotkania z ciekawymi osobami (policjant, strażak, dzielnicowy, misjonarz 41 osób), imprezy szkolne (np.: mikołajki, andrzejki 56 osób). Rodzice wysoko oceniają liczbę dzieci biorących udział w akcjach organizowanych przez szkołę.

Rodzice wysoko oceniają działania podejmowane przez dzieci z własnej inicjatywy i uważają je za cenne. Rodzice uważają, że udział w szkolnym wolontariacie jest cenny  i wyjątkowy zarówno dla ucznia jak i rodzica 63% ankietowanych. Równie wysoko rodzice oceniają udział w konkursach 55% oraz udział w zajęciach pozalekcyjnych 43%. Występy przed społecznością szkolną zaznaczyło 36 osób, udział w kiermaszach 32 osoby, gazetki tematyczne i okolicznościowe 12 osób, a akcje SU i samorządów klasowych 23 osoby. Część rodziców uważają, że wszystkie działania są bardzo istotne. Aż 89 osób odpowiada twierdząco, że uczniowie naszej szkoły współpracują ze sobą w różnych przedsięwzięciach lub w rozwiązywaniu problemów, a tylko 12 osób zaprzecza. Rodzice najwyżej oceniają pomoc koleżeńską (58 osób), akcje, zbiórki na rzecz innych (53 osoby) ,zawody sportowe (44 osoby), uroczystości szkolne (40 osób). Odpowiednio zaznaczają: wycieczki, wyjazdy (33 osoby), organizacja imprez (dyskoteki, przedstawienia 30 osób), Samorząd Uczniowski (29 osób), udział w zajęciach pozalekcyjnych (27 osób), dekoracja szkoły (gazetki 26 osób), pomoc przy nauce do sprawdzianów (9 osób).  Rodzice uważają, że uczniowie naszej szkoły współpracują ze sobą w różnych przedsięwzięciach oraz w rozwiązywaniu problemów.
Wszyscy ankietowani nauczyciele uznali, że uczniowie realizują różne działania na rzecz własnego rozwoju oraz rozwoju szkoły. Akcje SU i samorządów klasowych 86%, sklepik uczniowski 100%, działania patriotyczne( projekt "Niepodległa") 86%, działania ekologiczne (np. zbiórka żołędzi) 86%, udział w konkursach przedmiotowych, plastycznych i muzycznych, zawody sportowe 100%, propozycje i udziały w zajęciach pozalekcyjnych 71%, imprezy (np.:  mikołajki, andrzejki) 57%, dyskoteki 43%, gazetki tematyczne i okolicznościowe 57%, prezentacje multimedialne 43%, kiermasze 100%, czynny udział w apelach, akademiach 71%, czynny udział w przedstawieniach 71%, udział w rajdach górskich 39%, wyjazdy do kina 71%, spotkania z ciekawymi osobami (policjant, strażak, dzielnicowy, misjonarz) 86%, Ogólnopolski Dzień Głośnego Czytania 71%, Dzień Kropki, Dzień Misia 71%, Dzień Radości  i Wszystkich Świętych 43%, Tydzień Życzliwości 71% oraz wolontariat i udział w festiwalach książki. Jako działania przyczyniające się do poszerzenia rozwoju własnego ucznia nauczyciele wymienili następujące elementy: poszerzają wiedzę 86%, poszerzają kompetencje kluczowe na rynku pracy 71%, dostarczają nowych umiejętności 71%, rozwijają talenty i zainteresowania 86%, promują aktywną postawę 86%, pomagają efektywnie wykorzystać wolny czas 71%, rozwijają wyobraźnie 86%, rozbudzają wrażliwość 100%, budują poczucie własnej wartości 100%, integrują uczniów z nauczycielami i uczniami 86%, uczą organizacji pracy 100%, uczą odpowiedzialności i samodzielności 86%, uczą współpracy w grupie 71%. Wszyscy ankietowani jednogłośnie stwierdzili iż uczniowie realizują różnorodne działania na rzecz rozwoju społeczności lokalnej. Jako przykłady podano akcje charytatywne (np.: Góra grosza, pomoc przy WOŚP, pomoc dla domu  dziecka, szpitala, hospicjum)  100%, pomoc misjom 100%, działania ekologiczne (zbiórka ziaren i żołędzi) 100%, działania patriotyczne ( akademia z okazji 100-lecia Odzyskania Nieodległości)  86%, współpraca z Biblioteką Publiczną 71%, kiermasze 86%, przedstawienia 100%, konkursy 100%.

Wśród pomysłów uczniów zrealizowanych w szkole ankietowani wskazali przede wszystkim dyskoteki (74 uczniów), przedstawienia (59 uczniów), wyjazdy (56 uczniów) oraz konkursy (50 uczniów). Formułując własne propozycje działań, które mogłyby zostać zrealizowane w naszej szkole uczniowie wskazali na potrzebę powrotu szkolnych śniadań lub możliwość zakupu kanapek w sklepiku szkolnym, organizowanie większej liczby wyjazdów do teatru, kina oraz na wycieczki szkolne, spotkań z ciekawymi ludźmi;  możliwość korzystania z telefonów komórkowych w wyznaczonym miejscu i czasie; powstanie kółka plastycznego; organizowanie większej liczby konkursów (nie tylko plastycznych), dni tematycznych;  organizowanie żywych lekcji przyrody; rozbudowę sali gimnastycznej; dostosowanie temperatury w klasach, pojawienie się dystrybutora z wodą i kubkami; stworzenie możliwości sprzątania podwórka szkoły przez uczniów powstanie klubu LKS Janowice; pojawienie się większej liczby zwierząt szkolnych; zastąpienie podręczników 

e-bookami, w celu odciążenia plecaków szkolnych.
Według ankietowanych i na podstawie analizy dokumentacji jednoznacznie wynika, że nauczyciele stwarzają sytuacje, które zachęcają każdego ucznia do podejmowania różnorodnych aktywności. Uczniowie są zaangażowani w zajęcia prowadzone w szkole i chętnie w nich uczestniczą. Uczniowie współpracują ze sobą w realizacji przedsięwzięć będących wynikiem działań samorządu uczniowskiego. Uczniowie inicjują i realizują różnorodne działania na rzecz własnego rozwoju, rozwoju szkoły i społeczności lokalnej oraz angażują w nie inne osoby.
Szkoła spełnia wymaganie na poziomie wysokim.
WNIOSKI: 
- nie wszyscy rodzice  znają ofertę zajęć pozalekcyjnych proponowanych przez szkołę, dlatego należy na stronie internetowej wyszczególnić pełna ofertę kół zainteresowań proponowanych w naszej szkole;
- rozpatrzyć propozycję działań przedstawionych przez uczniów.
